

*Рыбкина Кристина Владимировна,
ведущий специалист (г. Чебоксары Чувашия)
ВТБ, г. Санкт-Петербург*

ПРИНЦИПЫ АРБИТРАЖНОГО ПРОЦЕССА КАК МОТИВАЦИЯ В ИЗУЧЕНИИ ПРОЦЕССУАЛЬНОГО ПРАВА

***Аннотация:** в данной статье автор пытается рассмотреть принципы арбитражного процесса в несколько ином ракурсе, чем обращал на них ранее, а именно: обращает внимание на их прямую связь с обществом, психологией и экономико-административными преобразованиями на территории одного из регионов России.*

***Ключевые слова:** принцип экономии, арбитражный процесс, агломерация, Чувашия, администрирование, экономика, психология.*

***Abstract:** in this article, the author tries to consider the principles of the arbitration process in a slightly different perspective than he paid attention to them earlier, namely: he draws attention to their direct connection with society, psychology and economic and administrative transformations on the territory of one of the regions of Russia.*

***Keywords:** economy principle, arbitration process, agglomeration, Chuvashia, administration, economics, psychology.*

Принципы арбитражного процесса могут казаться достаточно легко понимаемы и применимы на практике, однако попытки их выделить и изучить в исследовательской литературе приводят к мысли об их неоднозначности. В чем польза и необходимость обращения к столь казалось бы простому институту арбитражного процесса? В своей деятельности правоприменители и законодатели могут сталкиваться с психологической усталостью от работы,

нежеланием возвращаться к рутинной работе и нежеланием двигаться дальше при появлении различных технических, юридических, бытовых препятствий. Принципы права напоминают о том, как должен быть построен процесс, как его видит законодатель и общество. По своей сути, принципы процесса выполняют функцию мотивации и направления мыслей к определенной законодателем и научными кругами цели. Понимание заложенных в праве принципов позволит добросовестно и разумно координировать процесс его участниками. Структурирование принципов арбитражного процесса в АПК РФ является моделированием мотивационного «духа процесса». Джулиан Роттер в социально-когнитивном направлении бихевиоризма уделял внимание возможности прогноза человеческого поведения в сложных ситуациях. Он полагал, что наше поведение зависит от четырех переменных: потенциала поведения, ожиданий, ценности подкрепления и психологической ситуации.

Сразу следует отметить, что автор не является заинтересованным лицом, поскольку исполнял обязанности госслужащего лишь временно на период отсутствия на месте основных работников.

Развитие понимания принципов экономии и справедливости можно рассматривать во многих ракурсах, дабы предвидеть возможности развития системы по типу экологического, географического или экономического объекта на карте. Допустим, исходя из селекции укропа «Парашют» при посадке семян их загущают, затем прореживают, пересадка будет болезненной для растений, но вот томаты, огурцы и иные виды овощей и ягодных, как и кустарники, деревья лучше развиваются и изменяют экосистемы вокруг себя при пересадке сильных представителей в иную почву, на другую территорию, для ряда видов растений такая пересадка обязательна постоянно. Рассматривая озеленение города Чебоксары Чувашии еще в 2010 году исследователи отмечали, что многие виды представлены локально, а вдоль дорог видовое разнообразие, как правило, составляют липа, береза, тополь и туя. На

территории города Чебоксары около 58% деревьев находятся в хорошем, 38 % в удовлетворительном и около 4 % в неудовлетворительном состоянии; кустарников –соответственно 34%, 65% и 1% [1; с.69].

При этом нужно отметить, что развитие культуры зависит от желания селекционера, поскольку искусственные условия подходят только выбранных из вне культур, еще точнее: искусственные условия могут хорошо подходить для местной флоры и фауны, но для селекции выбранных критериев селекционер понесет множество экономических трат, превышающих его возможности. То есть для растений принцип экономии и справедливости при искусственном вмешательстве в их развитие означает возможность предоставления новых пространств, при этом болезненные растения либо через какое-то время убираются, либо выращиваются при свете, тепле и поливе. По аналогии принцип справедливости права в процессе также означает предоставление соответствующих пространств для ведения процесса, включая эмоциональное и духовное состояние, равные возможности доступа к процессу, включая территориальное перемещение. При этом экономия выражается не только в денежном выражении и экономии времени, но и в экономии всех ресурсов в равной мере участниками процесса.

Данный принцип по аналогии по факту наблюдается в развитии экономических и административных поселений: административные здания (не как архитектурные объекты) начинают выстраиваться вокруг экономически развитых пунктов, затем поглощают их и могут даже стереть их с экономико-географической карты, «развив различные ответвления, издавая ароматы и отрастив прикорневую систему» в виде инфраструктуры муниципалитетов. Для того, чтобы «культивируемое растение» не мешало развитию других и создало вокруг себя новую экосистему его рекомендуется пересадить.

Например, если рассматривать на примере историко-экономической географии Чувашии, город Чебоксары ранее выполнял роль экономической базы региона, такие города как Шумерля, Ядрин, Алатырь, исходя из

различных исторических заметок были острогами, выполняли роль расстрельных домов, то есть по факту сосредотачивали в себе административные функции. За последние два десятилетия маленький городок Чебоксары в силу роста числа образовательных учреждений, разветвления административно-судебных структур стал привлекать к себе большие потоки населения с других регионов и районов Чувашии. Само географическое положение города Чебоксары фактически является неудобным для выполнения административно-судебных функций и управления регионом: город находится на самой северной точке региона, аэропорт здесь не позволяет обеспечивать пассажиропоток, расстояние от аэропорта до населенных объектов менее 1 км, роль города-транспортного узла выполняет город Канаш. Судя по представителям власти в регионе (выходцами именно с городов Ядрин и Алатырь), их биографическим данным и карьерным путям, бюджетным распределениям, наиболее справедливым и отвечающим принципу экономии будет перенесение административного центра в такие города как Алатырь и Ядрин, с перенесением в эти же города государственных вузов (юридически и фактически), постройки в них аэропортов. Расстояние от города Чебоксары (север Чувашии) до города Алатырь (юг Чувашии) примерно 180 км, расстояние от Чебоксары до Ядрин 82 км, расстояние Чебоксары- село Батырево - примерно 130 км. Такие социальные структуры как банки и полиция могут размещать свои центры в городе Канаш (в переводе – Совет, расстояние от Чебоксары примерно 79 км), где «они могут осматривать и заводить контакты с потенциальными должниками, а также в целях профилактики и контроля связей заранее истребовать у них денежные средства». Полноценное развитие города Чебоксары как условно «селекционного объекта» (а точнее рекреационно-туристического) сдерживается также снижением на нет сельскохозяйственной почвы вокруг города в территориальном разрезе и территорий для рекреации населения (имеющиеся парки и леса скорее можно рассматривать как

отдельные насаждения, чем полноценные лесные массивы, основная северная часть Чувашии облысела без леса, маленькие речушки в городе обезвожены), для переезда на другой берег Волги и в сторону поселка Сосновка и санаторно-курортной зоны используются изредка малотранспортабельные суда, моста на данном отрезке реки Волга между берегами нет.

С учетом желания продвижения в Чувашии программ по развитию туризма (внешнего и внутреннего) наиболее отвечают критериям и желаниям народа города Алатырь и Ядрин, имеющие подтвержденные исторические культуру, памятники истории, находящиеся среди озер, на чистых реках. Перенесение в них административных центров в виде, допустим, Арбитражного суда Чувашии и Управления Федеральной службы судебных приставов Чувашской Республики, Управления ФНС по Чувашии, Верховного Суда Чувашии, Министерств, многочисленных медицинских центров, обслуживающих приезжающих, позволят их работникам (с экономической точки зрения – капиталистам) восстанавливать свое духовное состояние на полях, в лесах и на реках, а посетителям совмещать приятное с полезным: туризм с работой. Учитывая восхваляемую гостеприимность Чувашии, возможное наличие аэропортов в данных городах также позволит обеспечивать внешние связи и быстрее направлять дела в вышестоящие суды городов. Несмотря на различие социальных слоев, включенных в работу системы судов, судебная система должна объединяться общностью потребностей и интересов. [3; с.10]. На полном серьезе, и административных структур столь шумно. Под отсутствием правовых условий для коррупции автор подразумевает постоянную корректировку норм с учетом социальных и экономических преобразований (соответствие должностных окладов и общей ежемесячной зарплаты запросам средне статического индивида, возможность нормальной жизнедеятельности, без ущерба личностному развитию) [2; с. 155].

Такой город как Цивильск и Новочебоксарск давно могут иметь свои официальные пресс-центры как и крупные села Чувашии, скорее представляющие собой коттеджные городки, откуда население направляется за получением услуг инфраструктуры и образования в далекие от них Чебоксары.

Кроме того, за последние тридцать лет город так и не смог справиться с транспортной нагрузкой на него и потоком входящего населения, поскольку стал активно изменяться в экономико-географическом и административном плане, растущие дороги лишь привлекли новый транспортный поток, чему также способствовали кредиты, судебные-административные акты, банкротства и заинтересованность иных поселений в «лакомой» инфраструктуре города на оформленных и неоформленных точках.

Иными словами, по маленькому городку Чувашии – Чебоксары за последние годы прошли огромные потоки интересов и волнений. Исходя из принципов справедливости и экономии, город можно расценивать как истощенный в ресурсном плане (капиталы, трудовые ресурсы, интеллектуальный потенциал и т.п.) и, необходимо обеспечить равное развитие экономических поселений, предоставив тем же городам Ядрину и Алатырю возможность проявить себя на своих исторических местах, привнесу в них тот уровень интеллекта, какой они набрали на просторах небольшого города Чебоксары (в его недавнем малом виде), послужившим глиной и песчаником для их проектов и карьерных успехов.

Данные изменения помогут также реализовываться принципу состязательности и принципу равноправия участников процесса: жители Чувашии будут меньше времени тратить на перемещение к административным зданиям, поскольку Ядрин и Алатырь находятся в других географических координатах, смогут посмотреть исторически места Чувашии, изучить новые территории и освоить их: программа туризма не останется без выполнения.

Также предложенный вариант поможет решить вопрос с проблемным торможением развития и реализации программ государства.

Росшие на молоке и мясе, а не на воде и сухарях, они смогут восполнить трудовой потенциал государства, более активные, сильные, неусидчивые, готовые на «любой кипишь»: без особого напоминания проявят свои таланты во всех сферах деятельности, начиная от культуры до хозяйства. Близость к природе и непосредственным представителям населения позволит судебной-административной системе удовлетворять требованиям качества и скорости государственных услуг, близость к аэропорту (в случае постройки в этих городах) будет отвечать желаниям потребителей государственных услуг и сотрудников совмещать различные занятия, параллельно.

смогут уива и внутри рода по этическим и медицинским рекомендациям

В условиях пандемии принципы процессуального права стали проявляться в возможности общества общаться с судьями в еще большем объеме. Сотрудники и судьи получили официальную возможность принимать гостей-посетителей прямо из дома дистанционно, организовывая у себя на дому офис, по типу адвокатов и частных юристов.

Таким образом, на усмотрение законодателя, административного аппарата и психологов остается вопрос о возможности решения вопросов мотивации труда и реализации принципов права либо путем пересмотра антикоррупционных мер и признаков коррупции, либо путем администрирования и изменения экономико-географической карты России. Безусловно, Россия в таком случае не сразу может соответствовать мировым стандартам и выпадет из системы международного права, но зато подтвердит, что она гордая и независимая страна со своими изюминками.

Администрирующему аппарату, психологам, законотворцам можно лишь посоветовать при оперировании с понятиями и донесении информации до необходимой аудитории использовать прямые, незамысловатые фразы, меньше использовать иностранных слов и понятий, учитывать, что сами по

себе санкции или их отсутствие не пугают народ. Данное утверждение не голословно, а основано на опросе населения по всей России в ходе устных бесед в течение предыдущего года. В ряде случаев опрошенные указывали, что государство всё равно возьмет их на себя и будет нести дальше., что только государство и муниципалитеты в лице их сотрудников будут оказывать им постоянную и круглосуточную помощь

Политикам следовало бы вновь обсудить и решить вопрос с международным сообществом: что мировое сообщество рассматривает в качестве коррупции, поддерживает оно его или нет, какие меры предлагает и как сэкономить на процессе участникам.

Подытоживая нестандартное рассмотрение принципов арбитражного процесса (в частности, экономии и справедливости), автор отмечает, что как бы население ни критиковало власть и его представителей, оно всегда до последнего вздоха верит, что есть те, кто смогут ему помочь. Молчание же населения должно настораживать, также как молчание матери говорит чаще всего именно о ее безутешном недовольстве деятельностью детей.

Использованные источники:

1. Миронов А.А., Богданова О.Н., Горячева А.Ю., Максимов С.С. Зеленые насаждения в городе Чебоксары, их функции // Научные труды Государственного природного заповедника «Присурский». -2010. -Т. 25. - С. 68-70.
2. Рыбкина К.В. Антикоррупционные меры в государственном управлении // В сборнике: сборник статей VIII Международной научно-практической конференции: в 3 ч. - 2018. - С. 154-157.
3. Рыбкина К.В. Иерархическая структура суда, разделение и мотивация труда // В сборнике: Экономическая система современного общества: экономика и управление. сборник материалов II Международной научно-практической конференции. - 2017. - С. 7-15.

4. Роттер Джулиан. Бихевиоризм. [Электронный ресурс]. URL: <https://sites.google.com/site/biheviopsyho/socialno-kognitivnoe-napravlenie> (дата обращения: 15.01.2021).